

bb. 90. /vacsora... 1. folyt./rj

a vacsorán részt vett kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, a kormány tagjai, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet számos más vezető személyisége.

x x x

e m b a r g ó 22.00 óráig!

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán kádár jános, az mszmp kb első titkára, és le duan, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának első titkára pohárköszöntőt mondott.
/mti/

-. -

bb. 91. a belföldi szerkesztőség híreinket jegyzéke 18 órátó zárásig

rj la

1975. október 3.

- 85. evig munkásszínház
- 86. időjárásjelentés
- 87. dunakanyar -jogásnapok
- 88. a vas megyei szmt küldöttértékeztelete
- 89. seres jános kiállítása
- 90. vacsora az országházban
- 91. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

21.15 rj

- 60 -

70'

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. októberi bemutatók a budapesti színházakban

i/nm/s/rj hi la

1975. október 4.

a budapesti színházak októberi bemutatói az ndk dráma közelgő ünnepének jegyében kerülnek színpadra. elsőként a budapesti gyermekszínház játssza szombaton günter deicke és klaus fehmel zenés játékát, amely shakespeare: vízkereszt, vagy amit akartok című művén alapul. az ndk-beli szerzőpár adaptációja a világ számos színpadát járta be eddig, érthetően, hiszen a darab shakespeare és a modern musical műfajnak rendkívül friss, szellemes találkozása. a főbb szereplők magyar mária, uri istván, kishonti ildikó, kopetty lia, ujlaky károly, sípeki tibor, varga károly.

ugyancsak ndk-beli szerző, heiner müller, az ndk egyik legnépszerűbb színpadi drámairója adaptálta fjodor gladkov: cement című, magyarul is megjelent regényét. az 1924-ben írt könyv tavalyelőtti berlini bemutatója a szezon egyik legérdekesebb színházi sikere volt. a német dráma ünnepi hete kiemelkedő eseményének ígérkezik a mű magyarországi premierje is október 31-én a nemzeti színházban. a drámát vendégként peter konwitschny, a berliner ensemble rendezője állítja színpadra, és ugyancsak az ndk-ból érkezett a diszlet- és jelmeztervező is, lothar schar-sich személyében. a szereplők között találjuk sinkó lászlót, bodnár erikát, szersén gyulát, szacsvay lászlót, vörös esztert, tyll attilát.

/folyt.köv./

1/b

- 1 -

bb. 1. / októberi ... 1. folyt./rj

a mikroszkóp színpad társulata október 28-án ujtja fel a felszabadulás 30. évfordulójára bemutatott „folyt.köv.„ című drámai montázsát nagy andrás lászló rendezésében. az anyagot komlós jános válogatta, állította össze és dramatizálta. a szereplők: benkóczy zoltán, bilicsi mária, sas józsef, szombathy gyula, harkányi endre, várhegyi teréz, kristóf tibor, márton andrás. /mti/

--

bb. 2. másodszor virágzik a gesztenye sopronban

vid/rj kz la

1975. október 4.

a szeptemberi és az októberi nyár újból kicsalta több növény virágait sopronban és környékén. a város üdülőnegyedében másodszor virágznak a gesztenyefák. ugyanott, mészáros józsef kertjében, másodszor hozott virágot egy almafa. több helyütt ugyancsak másodszor borultak virágba az aranyeső bokrok és újra virágzik a fehér színű pimpó is. a soproniak különösen a gesztenye újbóli virágzásának örülnek. a néphit szerint ugyanis ilyenkor hosszú és kellemes őszre lehet számítani. /mti/

--

bb. 3. konténeres áruszállítás, éjszakai fuvarozás - öt év alatt 20 millió tonna árut fuvarozott a belkereskedelmi szállítási vállalat

i/kf/zsu/rj ie la

1975. október 4.

a szeptemberi teljesítmény értékelése, az eredményes munka összesítése kimutatta, hogy a belkereskedelmi szállítási vállalat - teljesítve kongresszusi és felszabadulási munkaverseny vállalását - három hónappal a határidő előtt, befejezte a iv. ötéves tervét.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. / konténeres áru... 1. folyt./rj

a vállalat a belkereskedelem áruszükségletének a felét szállítja a nagykereskedelmi raktárakba, az üzletekbe, gondoskodik a főváros lakosságának tüzelőfuvarozásáról és a boltokban vásárolt iparcikkek házhoz szállításáról. a bszv teljesítményének értéke öt év alatt csaknem megkétszereződött, s az idén már meghaladja a 600 millió forintot. a tervidőszakban eddig mintegy 20 millió tonna különféle árut juttatott el a kereskedelmi hálózatba, árutonnikilométer teljesítménye 856 millió.

az örvendetes fejlődést aközben érte el a vállalat, hogy kocsiállománya - 1990 teherautó, és csaknem 500 pótkocsi - öt év alatt mennyiségileg nem változott, de teljes rekonstrukcióval korszerűsödött. ugyanakkor az árualap összetétele módosult, évente például 100 ezer tonnával csökkent a tüzelőszállítás, de ennél nagyobb mértékben növekedett a „szaporátlan,, kényes áruk fuvarozási igénye.

a problémákat a korszerű áruszállítási formák és rendszerek, az ésszerű fuvarozásszervezési módszerek alkalmazásával sikerült megoldaniuk. a bszv kezdeményezte elsőként - 1971-ben - a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban a konténeres áruszállítást; az első évben 98 ezer, az idén már 560 ezer kiskonténerben vittek árut az üzleteknek. ugyancsak a vállalat vezette be 1974-ben a háromszoros termelékenységet eredményező éjszakai konténeres áruszállítást, - amely egyébként néhány éven belül már az egész fővárosban elkerülhetetlen lesz - s jelenleg 30 abc áruházat s valamennyi fővárosi piac zöldért üzleteit látják el ily módon áruval.

a bszv az év hátralevő hónapjaiban 44 millió árutonna kilométer teljesítésével több mint 5 százalékkal szeretné túlteljesíteni iv. ötéves tervét. ezen túlmenően vállalkoztak a társvállalatok kíségetésére is, vasárnapi munkával 15 ezer tonna cukorrépát szállítanak az ercsi cukorgyárba. /mti/

--

1/b

- 3 -

bb. 4. korrepetálás kismamáknak

vid/kt/,rj la

1975. október 4.

oroszlányban már évek óta eredményesen működik a dolgozók önálló általános iskolája. elősegíti ezt az üzemekkel, intézményekkel kialakult jó kapcsolat is. az idén 300-an iratkoztak be: 180-an a hagyományos formában tanulnak, 120-an pedig a nagyon népszerű 160 órás tanfolyamokra jelentkeztek. ez utóbbin az idén vesznek részt először a gyés-en lévő kismamák. a tanárok vállalták, hogy amikor gyermekük egészségi állapota, vagy más miatt nem tudnak eljönni a foglalkozásokra, külön korrepetálnak velük.

az oktatást azzal is vonzóvá teszik, hogy a tananyaghoz kapcsolódó ismeretterjesztő előadásokat, költők, írók részvételével rendhagyó irodalmi órákat szerveznek. történelmi előadássorozatok, a szocialista országok gazdasági helyzetével foglalkozó ismertetőket tartanak. nagy figyelmet fordítanak a mai, különösen a munkásság életét ábrázoló irodalomra. az ebből a témából készülő legjobb dolgozatokat a vállalatok, intézmények jutalmazzák. az orosz-lányi szénbányák vállalat, akár csak tavaly, az idén is magára vállalta dolgozói oktatási költségeit, és hozzájárul a tankönyvek vásárlásához is.

az általános iskolát végzők többsége megkedveli a tanulást, és tovább folytatja. a dolgozók gimnáziumának az idén 190 felnőtt tanulója van. /mti/

--

bb. 5. budapesti színhátszó fesztivál

tr/rj hi la

1975. október 4.

a budapesti művészeti hetek keretében október 6-10-ig rendezik meg a fővárosi művelődési házban a budapesti színhátszó fesztivált. az amatőr színhátszó mozgalom kiemelkedő eseménye lesz ez, ahol az elmúlt évek fesztivál-díjas produkcióit mutatják be.

a fesztiválon a következő együttesek vesznek részt: a szkéné kör-színpad, a balassagyarmati ex libris irodalmi színpad, a pécsi amatőr színpad, a győri arrabona színpad, a miskolci csortos gyula színpad, a veres pálné klubszínpad, a kaposvári fonómunkás kis-színpad, a pinceszínház, a kiskőrösi periszkóp színpad, a szentesi horváth mihály gimnázium irodalmi színpada, a szegedi jate színpad, a sárbogárdi petőfi gimnázium irodalmi színpada, a tatabányai bányász színpad.

október 7-én, 8-án, és 9-én éjszaka versenyen kívül, műhelyjelleggel, három együttes mutatja be műsorát: a zalaegerszegi reflex színpad, a faktor színpad és a vári irodalmi színpad. az előadásokat konzultációkon vitatják meg, a referátumokat ismert színházi szakemberek tartják. „mit várhatunk egymástól?“, címmel molnár gál péter vezet vitát. az amatőr színhátszás és a hivatásos színház kapcsolatának lehetőségei címmel vámos lászló tart előadást, az amatőr-színház és az amatőr társzművészetek kapcsolatáról pedig vitányi iván ad elő. /mti/

1/b

- 4 -

bb. 6. bakonyi vadászok környezetvédelmi őrjáraton

vid/kz/rj la

1975. október 4.

veszprém megyében a hazafias népfront és a mavosz megyei szervezete kezdeményezésére erdészekből, mező- és vadőrök-ből, valamint hivatásos- és sportvadászokból környezetvédelmi őrseget szerveztek. az egyre jobban kibontakozó társadalmi mozgalom célja, hogy a naponta erdőt, mezőt, elhagyott zombékos területeket járó mintegy háromezer vadász részt vegyen szűkebb környezetének védelmében. feladatuk, hogy gyakori portyájuk alkalmával felfigyeljenek minden talajt, vizet, vagy levegőt szennyező anyagra, a növényzetet vagy állatvilágot pusztító károsító jelen-ségre. észrevételeiket rendszeresen eljuttatják a kárt okozók-hoz, vagy illetékes közigazgatási szervekhez.

a környezetvédelmi feladatok ellátásához szükséges ismerete-
ket egyhetes téli tanfolyamokon sajátítják el a vadásztársaságok tagjai. /mti/

--

bb. 7. mit ígér a televízió a jövő hétre ?

i/nm/mm/rj hi la

1975. október 4.

kedden a 2. műsorban összeállítást sugároz a televízió salva-tore quasimodo verseiből. a műsor címadója a nobel-díjas olasz költő egyik verses kötete. „a felülmulhatatlan föld,,. ugyan-csak a 2. műsorban mutatja be a televízió gyurkovics tiber tévéjáté-kát, „bezzeg az én időmben,, címmel. több generáció együttélé-sének mindennapi problémáit eleveníti meg a vidám hangvételű darab, feleki kamill főszereplésével.

/folyt.köv./

- 5 -

1/b

bb. 7. / mit ígér... 1. folyt./nj

szerdán este a cigányzene sorozat 2. része után ismét jelentkezik az antikvárium című műsor. várkonyi zoltán, aki az antikváriust személyesíti meg, ezuttal egy könyvaukcióra kalauzolja el a nézőket és az ott árverésre került könyvekből mutat be néhány érdekességet: ezekből egy-egy részlet a képernyőn meg is elevenedik. a továbbiakban a falu a hortobágy szélén című dokumentumfilm-sorozat iv. részét sugározza a tv, majd a „maszk nélkül”, újabb adása következik. a második műsor a don carlos című nsk filmet ismétli meg a f.p. wirth filmrendező alkotásaiból álló sorozat keretében.

csütörtökön délután egészségünk védelmével foglalkozik a vál-jék egészségre című szovjet kisfilm, amely azt illusztrálja, hogy a testedzést nem lehet elég korán elkezdeni. este a strauss család című tévéfilm-sorozat iv. része, majd a családi kör magazin-ja után a bartók életét bemutató mikrokozmosz negyedik része következik bartók szonátapartnere voltam címmel. a második műsorban a kis-filmek kedvelői az aranyművesek című csehszlovák rövidfilmet láthatják, amely a körmöcbányai aranyművesség történetével és a mai iparművészeti szakiskolások munkáival, az ékszerek készítésével ismer-teti meg a nézőket. utána az élet isztambulban, a kelet kapujá-ban című színes olasz rövidfilm következik.

pénteken száraz györgy tévéjátékát, a rókus templom harangjait mutatja be a televízió batsányi jánosnak, az első magyar forradalmi vers költőjének életéből a párizsi évek elevenednek meg. batsányi, aki megszerkesztette napoleonnak a magyarokat elszakadásra szólító kiadványát, párizsba menekül. várja az időt, hogy a magyarok füg-getlenségi törekvései napoleon segítségével megvalósuljanak. a költő alakját horváth sándor kelti életre. a második műsor-ban egyiptomi táncok címmel varietéműsort mutatnak be, majd egy színes kisfilm-sorozat i. része a rhöne-delta festői szépsé-gű tájaira kalauzol el. nemcsak műemlékekben gazdag városok, ha-nem természetvédelmi területek is találhatóak itt, ahol csodálatos nö-vény- és állatvilág tárul a néző elé.

/folyt.köv./

- 6 -

bb. 7. / mit ígér... 2. folyt./nj

szombaton délután gyerekeknek készült színes tévéfilm-soro-zat kezdődik, svédcsavar címmel. a három részes film a 30-as évek budapestjén játszódik. ezután a hercegszántói délszláv népi együttes műsora következik, ezen a napon ünneplik megalakulásuk 30. évfordulóját.

vasárnap kora délután láthatjuk a csempészek című bűnügyi filmsorozat befejező részét. riportfilmmel emlékezik meg a televízió a szakszervezeti világszövetség megalakulásának 30. évfordulójáról. este a mozikban nagy sikerrel játszott sátáni ötlet című színes francia film szerepel a tévé programjában. /mti/

-.-

- 7 -

bb 8. jobb minőségű és biztonságosabb lesz a tv adás a dunántul
északi felében - rekonstrukció a kab-hegyi adóállomáson

vid/kz bzs la

1975. október 4.

a bakony déli nyulványának egyik magaslatán - a kab-hegyen - megkezdődött az 1962-ben épült tv adóállomás rekonstrukciója. a 600 méter magas hegy tetején emelkedő 220 méteres tornyot megerősítették, hogy még szilárdabban ellenálljon a bakony heves szélrohamaiknak. a torony tetején, a tengerszint feletti több mint 800 méteres magasságban látványos munkát folytatnak ezekben a napokban: további 20 méter magas vasszerkezet felerősítésével 240 méterre növelik a torony magasságát. ezzel lehetővé válik újabb antennák felszerelése. itt kap helyet a 2-es program antennája is.

az állomáson ezzel egyidőben új 20 kilowattos adó is épül, amely a 12-es csatornán az 1-es program adását teszi korszerűbbé, vagyis üzembiztosabbá és jobb minőségűvé. a terv szerint még idén elkészülő új adó mellett a régi adót tartalékként tartják fenn.

korszerűsítik a kab-hegyi állomás áramszolgáltatási rendszerét. az adásban előfordult zavarok nagyrésze ugyanis innen ered. most új, korszerű erősáramu rendszert alakítanak ki. ezután automatika ügyel majd az üzembiztonságra és az ugynevezett hálózati kimaradás esetén bekapcsolja a tartalék rendszert.

a tv adást javító rekonstrukcióval együtt a rádióadást is korszerűsítik. megkezdtek három, egyenként 10 kilowattos urh adó telepítését, amely kab-hegy 50-60 kilométeres sugarú körzetében egyaránt javítja a kossuth és a petőfi adó, valamint a 3-as műsor adását.

a rekonstrukcióval párhuzamosan megkezdődött egy többéves fejlesztési program is: új adót építenek a tv 2-es programjának sugárzásához. ehhez új épületet emelnek, s ebben helyezik el majd a 40 kilowattos korszerű adóberendezést. /mti/

-.-

bb 9. új erjesztő eljárással kísérleteznek a soproni sörgyárban

vid/kz bzs la

1975. október 4.

új erjesztő eljárással kísérleteznek a soproni sörgyárban. a cél az erjesztési időszak lényeges lerövidítése. a kísérlethez a kiskunfélegyházi vegyipari gépgyártó vállalat speciális - ezer hektoliteres - tartályokat gyárt a soproni üzemnek. közülük kettőt már fel is szereztek.

a nagyjelentőségű kísérletsorozatot az országos műszaki fejlesztési bizottság, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a söripari tröszt több mint 6 millió forinttal támogatja. /mti/

8.00/bzs

- 8 -

900g

bb 10. elhunyt rózsza gyula

bzs ie

1975. október 4.

rózsza gyula nyugalmazott rendőrőrnagy, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a partizán szövetség tagja, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 77. évében elhunyt. temetése október 9-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága,
mszmp belügyminisztérium bizottsága,
magyar partizán szövetség

/mti/

-.-

bb 11. szakszervezeti küldöttség utazott az szvsz főtanácsának ülésére

s bzs ie

1975. október 4.

gáspár sándor, a szot főtitkára, a szakszervezeti világszövetség végrehajtó irodájának és főtanácsának tagja vezetésével szakszervezeti delegáció utazott szombaton párizsba, hogy résztvegyen az szvsz főtanácsának 26., egyben jubileumi ülésén. a delegációt a keleti-pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke bucsuztatta. /mti/

-.-

bb 12. hazaérkezett a magyar küldöttség a kgst országok belkereskedelmi minisztereinek moszkvai tanácskozásáról - szurdi istván nyilatkozata

t kg/s bzs ie

1975. október 4.

szombaton hazaérkezett moszkvából a szurdi istván belkereskedelmi miniszter vezette delegáció, amely a kgst országok belkereskedelmi minisztereinek tanácskozásán vett részt. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. sághy vilmos belkereskedelmi államtitkár fogadta.

/folyt. köv./
10.17/bzs

- 9 -

1030g

bb 12. /hazaérkezett ... 1. folyt./bzs

szurdi istván az mti munkatársának elmondotta : a táncszínház résztvevői sikeresnek értékelték az utóbbi négy év közös munkáját. ez idő alatt 500 millió rubel értékű áruforgalmat bonyolítottak le egymással a tagországok belkereskedelmi szervei, vállalatai a lakosság áruellátásának bővítésére. a magyar vásárlóközönség is érezhette ennek kedvező hatását, hiszen az üzletekben nagy mennyiségben jelentek meg többek között az ndk-beli kötöttárú, a lengyel cipők és a különböző bolgár élelmiszerek. a magyar ipar termékei közül főleg a ruházati, a háztartási cikkek és a porcelánárú keresettek a többi kgt országban.

a mostani, hetedik ülészen kötött megállapodás alapján - utalt rá a miniszter - a következő években különös gondot fordítanak a tagországok a fogyasztási cikkek gyártásának szakosítására és a közvetlen árucseré nagyobb arányú növelésére. közös munkaprogramot dolgoznak ki egymás kereskedelmi tapasztalatainak átvételére, hogy az ellátás színvonalát ezzel is javítsák. közös munkával, tudományos módszerek alkalmazásával már folyamatban van a főbb fogyasztási cikkek iránt várható igények felmérése.

és a fogyasztási cikk-lista olyan modelljének kialakítása, amely elősegíti a legkedvezőbb választék arányainak kialakítását. /mti/

bb.13. iskolaavató ásványrárón

vid/fé ie

1975.október 4.

új általános iskolát avattak szombaton a 2200 lakosú szigetközi községben, ásványrárón. a hat tantermes épületben iskolai könyvtár, úttörőszoba és természettudományi előadó is helyet kapott. az új épületben a jövő héten megkezdik a felsőtagozatosok oktatását./mti/

bb.14. három megye amatőr színjátszóinak vetélkedője tatán

vid/ie/fé ie

1975.október 4.

szombaton kezdődött meg tatán győr-sopron, komárom és pest megyék amatőr színjátszóinak kétnapos vetélkedője. a területi versenyen nyolc irodalmi színpad tagjai vetélkednek a továbbjutásért. valamennyien orosz és szovjet irodalmi alkotásokat mutatnak be. a területi versenyek legjobbjai decemberben balassagyarmaton találkoznak a madách-napokon. az auróra 75 elnevezésű országos versenyt az mszbt, a kisz kb, a kulturális minisztérium és a balassagyarmati városi tanács közösen hirdette meg./mti/

10.40/fé

-10-

bb.15. megkezdődött a vadászat a sopron környéki erdőben

vid/ie/fé ie

1975.október 4.

a nyári időjárás megzavarta a szarvasok nászát, a meleg miatt rendszertelen volt a bőség, ami megnehezítette a vadászatot. ezért örülnek a vadászok az idő hűvösebbre fordulásának. a sopron környéki erdőben, a hanságban, a szigetközi duna-ártéren szombaton hajnalban ismét megélénkült a szarvasbőség.

a soproni tanulmányi erdőgazdaság rezervátumában a tervezett 40 bikából 30-at már kilőttek. a trófeák közül 8 ezüst, 11 pedig bronzérmes lett. a hansági és a szigetközi ártéri rezervátumokban jó néhány vaddisznót is puszkavégre kaptak./mti/

bb.16. a muzeumi és műemléki hónap nógrád megyei megnyitója

vid/ie/fé ie

1975.október 4.

a szécsényi muzeumban szombaton tartották a muzeumi és műemléki hónap nógrád megyei megnyitóját. ebből az alkalomból adták át a díjakat a megyei néprajzi és helytörténeti pályázaton nyertes tanulmányok szerzőinek. a nógrád megyei muzeumi és műemléki hónap hagyományaként szombaton, madách imre születésének évfordulóján megkoszorúzták a tragédia írójának mellszobrát a csesztvei emlékmúzeum előtt./mti/

bb.17. felhasználható : 13 óra után!

ecsődi ákos festőművész kiállítása makón

vid/ie/fé ie

1975.október 4.

makón, a józsef attila könyvtárban szombaton nyílt meg ecsődi ákos festőművész kiállítása. a jelenleg budapesten élő művész két évtizedig tanított a makói gimnáziumban. bemutatott nagyméretű olajfestményei többnyire portrék és csendéletek.

a 73 éves ecsődi ákost egykori makói tanítványai is köszöntötték a tárlaton./mti/

-11-

Tolnoo

bb 18. felhasználható: 17 órától!

festménykiállítás a soproni fabricius házban

vid bzs ie 1975. október 4.

szocialista képzőművészek munkáiból nyílt festménykiállítás szombaton sopronban, a nemrég helyreállított barokk műemléképületben, a fabricius házban. a kiállítás mintegy 50 képét a munkásmozgalmi muzeum anyagából válogatták. a többi között derkovits gyula, dési-huber istván és sugár andor festményeit mutatják be a tárlaton. /mti/

--

bb 19. felhasználható: 17 óra után!

novák lajos festőművész kiállítása esztergomban

vid bzs ie 1975. október 4.

novák lajos festőművész alkotásaiból nyitottak szombaton kiállítást az esztergomi petőfi művelődési központban. félszáz alkotással - olajfestménnyel, rézkarccal, linómet-szettel és akvarellal - mutatkozik be a város lakosságának a munkácsy-dijas művész. /mti/

--

bb 20. felhasználható: 18 órakor!

pécsi és tatabányai bányász dalosok közös koncertje

vid bzs ie 1975. október 4.

szombaton nagyszerű közös koncertet rendeztek a tatabányai és a pécsi bányász vegyes kórus tagjai a tatabányai népházban. a pécsiek a tatabányaiak baranya megyei vendégszerplését viszonzták. a bányász dalosok elhatározták, hogy a jövőben is kapcsolatot tartanak és közös bemutatókat rendeznek egymás otthonában, tatabányán, illetve pécsen. /mti/

--

10.55;bzs

-12-

Tol200

bb.21. befejezte hivatalos látogatását az nszk-beli ifjusági küldöttség

k/s/szö/fé ie 1975.október 4.

szombaton befejezte hivatalos magyarországi látogatását az nszk-beli ifjuszocialista szervezet küldöttsége, amelyet heidmarie wieczorek-zeul, a szövetség elnöke vezetett. a delegáció a kisz központi bizottságának meghívására öt napot töltött magyarországon. a nyugatnémet ifjusági küldöttség budapesten megbeszélést folytatott a magyar tárgyaló delegációval, amelyet dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára vezett. látogatást tett a marx károly közgazdaságtudományi egyetemén, ahol kisz-vezetőkkel és magyar közgazdászokkal találkozott, felkereste a csepel vas- és fémműveket, illetve a hernádi március 15-e termelőszövetkezetet. az ifjuszocialisták küldöttségét fogadta pullai árpád, az mszmp kb titkára. /mti/

--

bb.22. közlekedési balesetek

k/szö/fé ie 1975.október 4.

baranya megyében, siklós belterületén egy utkanyarban horváth lászló 28 éves mohácsi bedolgozó, személygépkocsijával, gyorsajtás közben áttért a bal oldalra, és nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusznak. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül babai józsef 29 éves mohácsi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a személygépkocsi vezetőjét és másik utasát, szajkó károly 24 éves mohácsi segédmunkást súlyos állapotban szállították kórházba. az eljárás folyamatban van.

csongrád megyében, üllés határában, bigos józsefné, 66 éves háztartásbeli, helyi lakos a megállóból kiinduló autóbusz mögül féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé lépett, amely halálra gázolta.

hajdu-bihar megyében, püspökladány határában borbély gyula 55 éves galgahévi tsz-tag, személygépkocsijával szabálytalanul előzött, és nekiütközött a vele azonos irányban haladó tehergépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, borbély gyuláné, 51 éves háztartásbeli olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetőjét és még egy utasát súlyos, további két utast pedig könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. az eljárás folyamatban van. /folyt.köv./

11.10/fé

-13-

Tol214

bb.22. / közlekedési ...folyt/fé

pest megyében, nagykőrös határában, gulyás zoltán 22 éves műszerész motorkerékpárját nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és nekiütközött egy az uttest szélén álló személygépkocsinak. a személygépkocsiban tartózkodó szőke józsefné 44 éves nagykőrösi bedolgozó a baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a motorkerékpár vezetőjét életveszélyes állapotban szállították kórházba.

somogy megyében, bábonymegyer község határában varga béla 23 éves kisbárapáti gépkocsivezető, személygépkocsijával szabálytalan előzés közben áttért a bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében a véttlen személygépkocsi utasai közül cseh józsefné, 44 éves bábonymegyeri pénztáros, a helyszínen meghalt. a véttlen személygépkocsivezető, cseh józsef 47 éves műszaki vezetőhelyettest életveszélyes, egy másik utast súlyos állapotban szállítottak kórházba. varga béla ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

borsod megyében, kazincbarcika belterületén, fazekas sándor, 42 éves ózdi lakatos személygépkocsijával gyorsajtás közben halálra gázolta a kerékpárját vele azonos irányba toló orehovszky jános 57 éves helyi nyugdíjast, eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

debrecen határában dr.gacsályi lászló álmosdi körzeti orvos személygépkocsiját figyelmetlenül, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és halálra gázolta a vele azonos irányban kerékpározó szilágyi sándor 18 éves segédmunkást. az eljárás folyamatban van.

zalaegerszeg és felsőbagod között farkas béla, 25 éves zalaegerszegi szobafestő és mázoló személygépkocsijával indokolatlanul áttért a bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében farkas béla a helyszínen meghalt. a másik személygépkocsi vezetőjét, marton lászló 23 éves kistrákosi fodrászt, és utast, novák ferenc 19 éves körmendi gépjárművezetőt súlyos egy további utast könnyű sérüléssel szállítottak kórházba./mti/

11.15/fé

-14-

ü

T.13215

bb 23. a bkv értesíti

k sző bzs ie

1975. október 4.

az utazóközönséget, hogy október 6-án, üzemkezdettől a 4-es autóbussz kocsijait a xii. kerületi németvölgyi uton folyó köz-
mű- és utépitési munkák miatt a királyhágó utca - böszörményi ut - lékai jános tér között elterelt útvonalon közlekedtetik.

a megállók: azonosak a 2-es autóbussz megállóival. ezzel egyidejűleg a németvölgyi uton a megállóhelyek megszűnnek.

ugyancsak október 6-án üzemkezdettől a 77 y autóbussz kocsijait a kolozsvári ut - lenin utja - bánkut utca - ferenc utca - hősök utja - thököly ut - cservenka miklós utca - erőkar - cservenka utca - madách utca - hősök utja - szerencs utca - bánkut utca - vasutas-telep utca - széchenyi utca - kolozsvári ut között meghosszabbított útvonalon közlekedtetik. a megállók azonosak a 77-es autóbussz megállóival. üzemidő: kolozsvári utcától az első kocsi 4.35 óra, az utolsó kocsi 23.05 óra, erőkartól az első kocsi 4.47 óra, az utolsó pedig 23.16 órakor indul.

október 6-án előreláthatóan 7 órától a viii. kerület karácsony sándor utcában végzendő csatornajavítási munkák miatt a 89-es autóbussz kocsijait mindkét irányban a szerdahelyi utca - teleki tér - mező imre ut - orczy tér - mező imre ut - köris utca - diószeghy sámuel utca útvonalon; a 99-es és 99 y autóbusszok kocsijait pedig szintén mindkét irányban a szerdahelyi utca - teleki tér - mező imre ut - orczy tér - mező imre ut - vajda péter utca útvonalon közlekedtetik. az elterelés ideje alatt a 89-es, 99-es és 99 y autóbusszok az orczy téren, a 33-as

autóbusszok megállójában állnak meg. ezzel egyidejűleg a baross utca - karácsony sándor utca kereszteződésénél lévő megállókat megszüntetik.

október 7-ről 8-ra virradó éjjel, 22 órától 3.50-ig a döbrentei téri vágányépítési munkák miatt a 9-es és 19-es villamosok helyett a gellért tér és a battány tér között, a 18-as villamosok helyett a gellért tér és a szarvas tér között, illetve a 49-es éjszakai járat helyett a gellért tér és a moszkva tér között - villamos viteldijjal - autóbusszokat közlekedtetnek.

ugyancsak 7-ről 8-ra virradó éjjel, 22 órától 4 óráig a budagyöngyénél végzendő utátjáró-építés miatt az 56-os villamos helyett közlekedő k jelzésű autóbusszokat a moszkva tér és hűvösvölgy között közlekedtetik. /mti/

11.35/bzs

- 15 -

T.13215

bb 24. ártánd: 900 éves település

vid szó bzs ie

1975. október 4.

hajdu-bihar megye egyik legrégebbi települése ártánd. neve a 900 éves írásos feljegyzésekben már megtalálható. a tanácsháza falán szombaton emléktáblát helyeztek el, a község neve első említésének 900. évfordulója alkalmából. bihar-keresztesen, a művelődési otthonban az ártándi évforduló emlékére honismereti-helytörténeti ülést tartottak. /mti/

--

bb 25. széndioxid-mérgezés a borospincében

vid szó bzs ie

1975. október 4.

herbert ferenc 66 éves tatabányai nyugdíjas tsz-tag a napokban három alkalmi ismerőseivel poharazgatott a város egyik italboltjában. hogy az italozást tovább folytathassák, meghívta társait lakására. az idős szőlősgazda levezette vendégeit a pincébe, ahol több hordóban forrt az idei szüret mustja. a pincében mindössze néhány pohár bort fogyasztottak el, amikor a felgyülemlett széndioxid hatására elvesztették eszméletüket.

a véletlen szerencse hozta úgy, hogy herbert ferenc szomszédja is éppen látogatóba indult az idős emberhez, és felfedezte a pincében a mozdulatlanul fekvő négy férfit. mire a mentők a helyszínre érkeztek, herbert ferenc már halott volt, három társát pedig életveszélyes állapotban szállították kórházba. az életveszélyen azóta már szerencsésen túl vannak a tragikus végű poharazgatás vendégei. /mti/

--

bb 26. elsőbbség-adást elmulasztó motorkerékpárost ítélték el

vid szó bzs ie

1975. október 4.

gelencsér lászló 19 éves budapesti lakos dorog központjában súlyosan megsértette a közúti közlekedési szabályt. motorkerékpárjával az egyik alacsonyabb rendű útról a budapest-dorog 11-es számú főútra akart rákanyarodni, s közben nem adta meg az azon haladó motorkerékpárosnak az elsőbbséget. az összeütközés következtében a motorkerékpár vezetője, reiterer rezső hatvan nap alatt gyógyuló, súlyos lábsérülést szenvedett.

/folyt. köv./
12.00/bzs

- 16 -

Tó 1324

bb 26. /elsőbbség-adást ... 1. folyt./bzs

gelencsér lászlót az első foku bíróság hathónapi javító-nevelő munkára ítélte. az esztergomi megyei bíróság - ügyészi fellebbezés folytán - szigorította az ítéletet. a javító-nevelő munkán kívül fél évre eltiltották a járművezetés-től is a szabálytalankodó motorkerékpárost. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 27. felhasználható: 17 óra után!

potsdami küldöttség debrecenben

vid szó bzs ie

1975. október 4.

szombaton 52 tagu küldöttség érkezett potsdam megyéből hajdu-biharba, az október 5-12 között megrendezésre kerülő magyar-ndk barátsági napokra. a küldöttség tagjai között vannak munkások, párt és tanácsi vezetők, a kulturális élet képviselői.

egy hét alatt a hajduság városaiban és községeiben több mint 30 rendezvénye lesz a barátsági napoknak, és a vendégek összejöveteleken, találkozókon, üzemi és szövetkezeti látogatásokon ismerkednek meg a hajduság lakóinak életével, munkájával. /mti/

--

bb 28. vas istván köszöntése

k zsu szó bzs ie

1975. október 4.

vas istván kossuth- és józsef attila díjas költőt 65. születésnapja alkalmából, szombaton a kulturális minisztériumban köszöntötte dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes. /mti/

--

12.04/bzs

- 17 -

Tó 1324

bb 29. kemencegyújtás a pécsi zsolnay gyárban

vid bzs ie

1975. október 4.

a pécsi zsolnay porcelángyárban harmadik éve tartó nagy-szabású rekonstrukció fontos állomásához érkezett a hét végén: az új üzemcsarnokban begyújtották az első gáztüzelésű kamráskemencét, amelyből összesen négy sorakozik egymás mellett, és rövid szünetekkel ezeket is sorra gyújtják be.

a nagyteljesítményű berendezéseket a belga fib /nagybetűkkel/ cég szállította és szakembereinek irányításával végezték el a szerelést a budapesti hőtechnikai vállalat munkásai.

házánkban ehhez hasonló teljesítményű kemencék egyetlen porcelángyárban sem működnek. üzemeltetésük rendkívül előnyös, gazdaságos. az eddigi nyolc nap helyett három-öt napra szűkül az égetési ciklus. korszerű segédeszközök alkalmazásával 50 százalékkal több terméket tudnak egyszerre berakni. gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy míg eddig egy kamráskemencéből évi 45 tonna termék került ki, a jövőben ennek háromszorosára. emellett kedvező munka- és egészségvédelem szempontjából is. a rakodást gépek végzik, az emberek mentesülnek az egyik legnehezebb fizikai munkától, sőt, arra sem lesz szükség, hogy ki-be rakásnál a még meleg kemencébe bemenjenek. a jobb elszívás következtében tisztább lesz az üzemcsarnok levegője is. /mti/

-. -

bb 31. magyar-jugoszláv közlekedési tárgyalások

zsu bzs ie

1975. október 4.

a magyar-jugoszláv közlekedési és hírközlési albizottság szeptember 29. és október 3. között jugoszláviában tartotta 8. rendes ülését. az albizottság megtárgyalta a közös vasúti határállomások kiépítésének helyzetét, a drávai hajózást szabályozó államközi egyezmény végrehajtására hozandó intézkedéseket, és a közös folyami határellenőrzéssel kapcsolatos kérdéseket. foglalkozott az albizottság a két ország közötti utügyi, tranzitszállítási, autóközlekedési, légügyi, valamint postai és hírközlési együttműködés időszerű feladataival.

az ülésen részt vett magyar küldöttség horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton visszaérkezett budapestre. /mti/

-. -

12.10/bzs

- 18 -

bb 30. elhunyt havas andrás

vid szó bzs ie

1975. október 4.

havas andrás nyugalmazott rendőr-őrnagy, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje október 3-án, 69 éves korában elhunyt. temetése október 7-én délután 3 órakor lesz a kecskeméti köztemetőben.

mszmp kecskeméti városi bizottsága

/mti/

-. -

bb 32. magyar küldöttség utazott a milánói textilgépkiállításra

k ol/be bzs ie

1975. október 4.

magyar könnyűipari szakemberek is tanulmányozzák a 4 évenként milánóban megrendezésre kerülő textilgépipari kiállítást, hogy áttekintést nyerjenek a ruházatipar további fejlesztéséhez beszerezhető, illetve kooperációban gyártható gépek, berendezések, kínálatáról.

az idei kiállításra dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes vezetésével szombaton utazott el a magyar delegáció. /mti/

-. -

bb 33. megkezdődött az általános szünet a balaton történelmi borvidékein

vid bzs ie

1975. október 4.

a balaton északi partjának történelmi borvidékein szombaton megkezdődött az általános szünet. a nyárvégi többhetes esőzés után beköszöntő kellemes, napos idő kedvezett a termés beérésének. a korai fajtáknál tapasztalható erős szőlőrothadást a kedvezőbb időjárás megállította a balatonvidék legelterjedtebb szőlőfajtájában, az olaszrizlingben. a csaknem háromhetes napos idő hatására a tavalyinál kedvezőbben alakult a szőlőbogyók cukrosodása. badacsonyi, balatonfüredi és csopak egyes tábláiról 20 cukorfokot meghaladó mustot is szállítanak a nagyüzemi pincészetekbe.

/folyt. köv./
12.18/bzs

16.13.41

- 19

bb 33. /megkezdődött ... 1. folyt./bzs

szombaton megelevenedett a határ a balatonpart több borvidékén, ahol több, mint 6000 hektár olaszrizling vár le- szüretelésre. a nagygazdaságok ezért koncentrálnak erőiket a tavalyinál mennyiségben és minőségben is jobb termés mielőb- bi leszedésére.

szombaton a kistermelők ezrei is hozzáálltak a szüret- hez. csopak, balatonfüred, badacsony, somló szőlővidékein idegenforgalmi jellegűt is öltött a szüret: sokezen utaz- tak ugyanis ismerőseikhez, rokonaikhoz a fővárosból és más dunántúli megyékből is. /mti/

-. -

bb 34. felhasználható: 17 óra után!

megkezdődött a x. vásárhelyi kulturális hetek eseménysoroza- ta - kiállítás picasso linometszeteiből

vid bzs ie

1975. október 4.

tizedik alkalommal rendezik meg az idén hódmezővásár- helyen az őszi kulturális heteket. két hét alatt mintegy fél- száz különféle kulturális, tudományos és szórakoztató prog- ram lesz a városban. az eseménysorozatot szombaton a bethlen gábor gimnáziumban dr. csatordai Antal, a város tanácselnöke nyitotta meg.

itt avatták fel egy új, vörösmárványba vésett dom- borművet, amely kallós ede szobrászművészt, a város szülöttét, e középiskola egykori tanítványát ábrázolja. az alkotást lan- tos györgyi szobrászművész készítette. ezután a szombati nap egyik legjelentősebb eseményeként picasso kiállítást nyitot- tak meg a helyi petőfi művelődési központban. a művész 44 nagy- méretű színes linómetszete került bemutatásra. a portrékat, női aktokat, bikaviadalokat ábrázoló művek hódmezővásárhely franciaországi testvérvárosából, vallaureis -ból érkeztek hazánk- ba. a vásárhelyi kiállításra átengedett picasso alkotások va- lamikor vallaureisban készültek és ott magántulajdonban van- nak. a kiállítást pierre donnet polgármesterhelyettes, a most vásárhelyre érkezett vallaureisi delegáció vezetője nyitotta meg.

a x. vásárhelyi hetek szombati megnyitója alkalmá- ból a zászlódiszbe öltözött kossuth téren ünnepélyes külsősé- gek között vonták fel a város új címerével díszített zászlót is. /mti/

12.23/bzs

-. -
- 20 -

bb.35. felhasználható 17 óra után

kondor béla emlékkiállítás szegeden

vid/fé ie

1975. október 4.

szegeden a móra ferenc múzeum képtárában szombaton hantos mi- hály, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg a mu- zeumi hónap megyei eseménysorozatát. a képtár helyiségeiben ezal- kalommal nyílt meg kondor béla emlékkiállítás. a neves festő -és grafikusművésznek a magyar nemzeti galériában őrzött hagyatékából mintegy száz mű - festmény és rézkarc - került a közönség elé. a tárlatot dávid katalin művészettörténész rendezte. /mti/

-. -

bb.36. félévszázada kezdődött az egri vár feltárása

vid./sző/fé ie

1975. október 4.

az egri várban a gergely-bástya udvarán szombaton délelőtt emléktáblát helyeztek el. márványba vésték azoknak a neveit, a- kik félévszázaddal ezelőtt vállalkoztak a romokban heverő vár feltárására. dr. varju Vilmos, a városi tanács titkára a tábla leleplezésekor emlékeztetett arra, hogy az egri várban kerekén 50 évvel ezelőtt, 1925-ben kezdték meg az ásatásokat. a vár fel- tárásának történetében nagy érdemeket szereztek azok az egriek, akik félévszázaddal ezelőtt elsőként fogtak szerszámot a romok között, s akiknek kezdeményezésére megindult nemzeti történel- münk kiemelkedő emlékének feltárása. a felszabadulás után vett nagyobb lendületet a vár feltárása és restaurálási munkája.

az egri dobó István vármúzeum klubtermében - ugyancsak szom- baton - emlékkiállítás nyílt, ahol a feltárás történetét mutat- ják be az érdeklődőknek. /mti/

-. -

12.30/fé

Tóth

-21-

bb.39. a vietnami dolgozók pártja és a vdk kormánya küldöttségének látogatása balatonszabadiban

t/fné/a/ie

1975. október 4.

a vietnami dolgozók pártjának és a vietnami demokratikus köztársaság kormányának küldöttsége, élén le duannal, a vdp központi bizottságának első titkárával, szombaton a balatonszabadi november 7. termelészövetkezetbe látogatott.

a küldöttséget a látogatásra elkísérte gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, rácz pál külügyminiszterhelyettes és németly béla, a magyar népköztársaság hanoi nagykövete.

a vendégeket megérkezésükkor dr.romány pál, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, tanai imre, a somogy megyei pártbizottság titkára, böhm józsef, a megyei tanács elnöke, balassa béla, a siófoki járási pártbizottság első titkára, németh jános, a községi tanács elnöke és a tsz vezetői fogadták.

valter imre, a termelészövetkezet kossuth díjas elnöke tájékoztatta a vendégeket a közös gazdaság munkájáról, életéről, majd megtekintették a központi majorban a szakosított szarvasmarha telepet és a terményszárítót. a tájékoztató és az üzemi látogatás közben a közös gazdaság munkájának sok vonatkozásáról hangzott el kérdés a vietnami vendégek részéről, s élénk véleménycsere alakult ki a termelészövetkezet tevékenységéről. le duannak és a küldöttség tagjainak érdeklődését különösen felkeltette a tsz kukoricatermesztési munkája. behatóan érdeklődtek, milyen fajtákat használnak, mekkora a termés hozam, milyen összetételben és mennyiségben adagolják a műtrágyát és a szervesztrágyát.

mint a válaszokból kiderült, rövidebb és hosszabb tenyészidejű fajtákat vetnek, s velük hektáronként 60-80 mázsás átlagterméseket érnek el. szóba kerültek a munkaszervezéssel és a műszaki színvonallal kapcsolatos kérdések, valamint az, hogyan gondoskodik a tsz a tagok szociális helyzetéről, milyen a kulturális ellátottság.

/folyt.köv./
12.35/a

- 22 -

↓ Szincsák Istvánné, a községi pártvezetőség titkára

Tokur

bb.39./ a vietnami.....folyt./-a

le duan emléksorokat írt az aurora szocialista brigád naplójába, s a látogatás végén annak a véleményének adott kifejezést, hogy jól dolgozó eredményesen gazdálkodó, anyagilag biztos megélhetést nyújtó közös gazdaságot volt alkalma megismerni. közölte, hogy a termelészövetkezet kukoricájával, belőle bizonyos mennyiséget vetőmagként felhasználva, otthoni környezetben, közelebbről is szeretnének megismerni.

a vietnami dolgozók pártjának és a vietnami demokratikus köztársaság kormányának küldöttsége a hét végét a balatommál tölti./mti/

--

bb.37. országos színes dia-szalón kecskeméten

vid/szö/fé ie

1975.október 4.

negyedszer rendezték meg az országos színes dia-szalont kecskeméten. a korábbiakhoz képest bővült a résztvevők köre: az idén nemcsak fotóklubok küldhették el munkáikat, hanem az intézményi, vállalati fotósakkörök is, továbbá egyénileg is lehetett pályázni. összesen 23 klub és szakkör, s mintegy száz egyéni pályázó kétezer színes-diáját kell elbírálnia a zsűrinek, amely szombaton látott munkához a bács-kiskun megyei művelődési központban. a nyilvános zsűrizésre és a díjkiosztásra vasárnap kerül sor. a legjobb munkákat 18 díjjal és oklevéllel jutalmazzák. az országos színes dia-szalón anyagát a jövő héten kecskeméten, majd számos más városban, egyebek között baján, szegeden, pécsen, miskolcon, debrecenben és győrött nyilvános vetítéseken mutatják be. /mti/

--

bb.38. megállapodás automata sebességváltók magyar-szovjet kooperációs gyártásáról

1 kg/zsu/fé ie

1975.október 4.

véget ért a magyar-szovjet autóipari munkacsoport miskolci, ülése amelyen dr.betlej sándor kohó-és gépipari és v.a.guruskin autóipari miniszterhelyettes elnökölt. a felek jegyzőkönyvet írtak alá automata hidromechanikus sebességváltók közös gyártásáról s felhasználásáról. a kooperáció keretében magyarországon készül majd a korszerű sebességváltó több alkatrésze, s a szovjetunióban szerelik majd össze őket. cserébe kész sebességváltók érkeznek, amelyeket az ikarus autóbuszokba építenek be. a szállítás a tervek szerint 1977-ben kezdődik.

/folyt.köv./
12.45/fé

5 13⁰⁰

-23-

bb.38./ megállapodás ...folyt./fé

a munkacsoport ülésén megvitatták a magyarországon futó szovjet gyártmányú és a szovjetunióba szállított magyar járművek alkatrészellátásának helyzetét, s megállapodtak további javítására.

tervszerűen halad szovjet közreműködéssel a magyar gördülőcsapágyművek rekonstrukciója is - szögezték le az autóiipari munkacsoport ülésének résztvevői./mti/

..-

bb 40. időjárásjelentés

bzs ie

1975. október 4.

a meteorológiai intézet jelenti október 4-én, szombaton, 12 órakor:

hűvös éjszaka

az óceáni hűvös nedves léghullámok zöme a brit-szigeteken át továbbra is észak-európa felé áramlanak. hatásukra ott helyenként esik az eső és a hőmérséklet csúcserőrtéke 1-3 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelő értékektől. az elmúlt 24 órában a balti-tenger térsége fölött ciklon alakult ki, így a szovjetunió európai területének nyugati részén is helyenként esős az idő. a kárpát-medencét az elmúlt 24 órában hűvösebb, nedvesebb léghullámok árasztották el. hatásukra több helyen futó zápor, zivatar keletkezett, és a szél megerősödött. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, a szél fokozatosan mérséklődik.

hazánkban pénteken északkeleten erősen felhős volt az ég és csak néhány órára sütött ki a nap. az ország többi részén változóan felhős idő volt, általában 5-10 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten csak 16-19, máshol 20-26 fok között alakult. a késő esti - éjszakai órákban előbb nyugaton, majd az ország többi részén is futó záporok, zivatarok keletkeztek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, helyenként azonban elérte az 5-10 mm-t, sőt sopronból 14 mm-t jelentettek. ma hajnalra 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtti felhőátvonulások voltak, az eső mindenütt megszűnt. az északnyugati szél többfelé megerősödött, a dunántúlon helyenként viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órára 16-20 fokig emelkedett.

/folyt. köv./
13.18/bzs

- 24 -

bb 40. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,5 fok volt, a százéves átlagnál 4,4 fokkal magasabb.

budapesten ma 12 órakor 17 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen futó záporral. az élénk, időnként erős északnyugati, északi szél kissé mérséklődik. hűvös éjszaka, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 18-23 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 180 cm,

/mti/

..-

bb 41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
8 órától 13 óráig

bzs is

1975. október 4.

1. októberi színházi bemutatók
2. másodsor virágzik a gecztenye
3. konténeres áruszállítás
4. korrepetálás kismamáknak
5. budapesti színjátszó fesztivál
6. környezetvédelmi órjázat
7. mit ígér a tv?
8. rekonstrukció a kab-hegyi adóállomáson
9. új erjesztő eljárás
10. elhunyt rózsagyula
11. szot küldöttség utazott párizsba
12. szurdi istván nyilatkozata
13. iskolaavató
14. amatőr színjátszók vetélkedője
15. megkezdődött a vadászat sopron környékén
16. muzeumi és műemléki hónap megnyitója
17. ecsődi ákos kiállítása
18. festménykiállítás
19. novák lajos kiállítása
20. dalosok koncertje
21. befejezte látogatását az nszk-beli ifj.küldöttség
22. közlekedési balesetek
23. bkv
24. kilencszáz éves település

/folyt. köv./
13.22/bzs

- 25 -

bb 41. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

25. széndioxid-mérgezés
26. motorkerékpárost ítéltek el
27. potsdami küldöttség debrecenben
28. vas istván köszöntése
29. kemencegyújtás a pécsi zsolnay gyárban
30. elhunyt havas andrás
31. magyar-jugoszláv közlekedési tárgyalások
32. magyar küldöttség utazott a milánói textilgép kiállításra
33. megkezdődött a szüret
34. őszi kulturális hetek kezdődtek hódmezővásárhelyen
35. kondor béla emlékkiállítás
36. fél évszázada kezdődött az egrí vár feltárása
37. színes dia-szalon kecskeméten
38. automata sebességváltók
39. vdk küldöttség
40. időjárásjelentés
41. hirjegyzék

/mt1/

--

bb.43. meglakult a pécsi orvostudományi egyetem barátainak köre

vid/ie/fé ie 1975.október 4.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton véget értek a hagyományápoló napok, amelyeket hetedik alkalommal rendezett meg az egyetem tanácsa. az eseménysorozat keretében diszdiskort avattak, valamint „pro universitate”, emlékérmeket, aranydiplomákat és aranykoszorus törzsgárdajelvényeket adtak az arra érdemes orvosoknak, egészségügyi dolgozóknak. megnyitották az egyetem új fogászati klinikáját. ez alkalommal került sor az első éves hallgatók „golyaavató”, ünnepélyére is. most rendezték meg az egészségügyi dolgozók második országos bélyegkiállítását, amely október 9-ig látogatható. a helyszínen működő alkalmi postahivatal emlékbélyegzőt használ ez idő alatt. az egyetemi napokon részt vettek a 10-15-20-25 éve végzett hallgatók is. az öregdiákok - egykori professzoraik vezetésével - megtekintették az egyetem új intézményeit. találkozót tartottak az öreg és a fiatal kollégisták is. megalakult az orvostudományi egyetem baráti köre és jóváhagyta a társadalmi szervezet alapszabályát. célja az, hogy összefogja a volt hallgatókat, ápolja az egyetem hagyományait és fenntartsa a kapcsolatokat az alma materrel. az eseménysorozat tudományos üléssel ért véget: az egyetem oktatói kutatásaik legújabb eredményeiről számoltak be./mt1/

--

13.30/fé

-26-

bb 42. befejeződött a bányaiipari szakszervezet kongresszusa

t sb/s bzs ie 1975. október 4.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének xxi. kongresszusa szombaton befejezte kétnapos tanácskozását, amelynek széleskörű vitájában 31 felszólaló egészsítette ki a szakszervezet központi vezetőségének és számvizsgáló bizottságának írásos dokumentumait, szóbeli beszámolóit, véleményt mondott az eddigi munkáról, a tapasztalatokról és javaslatokat tett a szakszervezeti munka fejlesztésére.

szombaton felszólalt pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, a párt központi bizottságának nevében köszöntötte a kongresszus küldötteit, s rajtuk keresztül a mintegy 170 ezer szervezett bányász. nagyrabecsüléssel, elismeréssel mondott köszönetet a megfeszített munkáért, az eredményekért, amelyeket az elmúlt években nehéz feltételek között értek el. utalt arra, hogy további eredményeink fontos forrása hazánk szocialista tervgazdasága, a munkásosztály és a dolgozók áldozatos munkája, és a szocialista országok közössége, amelyre szilárd háttérként támaszkodhatunk gazdaságpolitikai feladataink megvalósításában is. a következő ötéves tervben előirányzott feladatok teljesítéséhez, az élet-színvonal szolid fejlesztéséhez azonban arra van szükség, hogy az eddiginél is magasabb szinten érvényesüljön e három forrás hatása, hatékonysága. a párt kérése: mindenki a maga hatáskörében még nagyobb erőfeszítéssel, hatékonysággal folytassa munkáját a következő ötéves tervben, hogy a fejlődésben ne legyen megtorpanás.

a kétnapos vitában felszólalt timmer józsef, a szot titkára, karel slapka, a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetségének titkára és dr.halász tibor nehézipari miniszterhelyettes is. a vitában sokan foglalkoztak azokkal a jelentős fejlesztési tervekkel, amelyek határozott irányt, biztató perspektívát mutatnak a hazai bányaiiparnak. az ország ásványi kincseinek megismerésére és gyorsabb ütemű feltárására újabb földtani kutatások kezdődtek. a jelenleg működő és a tervek szerint építendő újabb széntüzelésű erőművek ellátása érdekében új bányákat nyitnak. nagy ütemben fejlesztik a mecseki feketeszén-bányászatot a hazai kokszigény kielégítése érdekében, s körültekintő munkálatokat végeznek a komárom megyei és a bükkábrányi szénvagyon kiaknázására. ezért sok felszólaló hangsúlyozta, hogy javítani kell a beruházások előkészítését, csökkenteni a feltárás, építés idejét. a nehéz fizikai munkát csökkentő új gépek beállításával, új eljárások bevezetésével kell javítani a termelékenységét, a dolgozók munkakörülményeit, csökkenteni a baleseti veszélyforrásokat is.

/folyt. köv./
13.40/bzs

- 27 -

bb 42. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

a vitában felvetett észrevételekre, bírálatokra és javaslatokra simon Antal, a szakszervezet főtitkára válaszolt. hangsúlyozta, hogy a szakszervezet választott testületeinek támaszkodniuk kell a dolgozók javaslataira, segíteniük kell a dolgozók aktivitásának, kezdeményező-készségének kibontakoztatását. törekedni kell arra, hogy a vezetés minden szintjén érvényesítsék a demokratikus centralizmus és a kollektív vezetés elvét, tervszerűbben tervezzék, programozzák a munkát, sokoldalú segítséget nyújtsanak a bányáipar következő öt éves tervének maradéktalan megvalósításához.

a következő években teljesítendő szakszervezeti feladatokat összefoglaló határozatban a kongresszus arra kötelezte a szakszervezet vezető testületeit, hogy a következő öt éves tervben a korábbinál sokoldalubb munkával segítsék az intenzív műszaki-gazdasági fejlődés meggyorsítását célzó eszközök, módszerek, mozgalmak kibontakozását, elterjedését. hatékonyabb munkaerő-gazdálkodással, a termelékenység növelésével, műszaki fejlesztéssel, üzem- és munkaszervezéssel meg kell teremteni az újabb munkaidő-csökkentés feltételeit. a kongresszus határozata szorgalmazza a bányászok szociális ellátásának, munkakörülményeinek tervszerű javítását, felhívta a figyelmet a legtöbb balesetet okozó veszélyforrások felszámolására, a biztonságtechnikai eszközök fejlesztésére. meghatározta a bányáipari dolgozók politikai, szakmai és általános műveltségének növelésében fontos szakszervezeti feladatokat is. hangsúlyozza, hogy a szocialista brigádmozgalom tömegmértékűvé válása indokoltá teszi a szocialista brigádvezetők magasabb műveltségének megszerzéséhez szükséges tanfolyamszerű képzés széleskörű elterjesztését.

a kongresszus résztvevői tiltakozó táviratban ítélték el a franco-rezsim terrorját, megbélyegezték a spanyol hazafiak elleni fasiszta vérbírósági ítéleteket, s hitet tettek a nemzetközi munkásszolidaritás mellett.

a kongresszusi küldöttek végül megválasztották a szakszervezet 107 tagu központi vezetőségét, 9 tagu számvizsgáló bizottságát, és azt a 32 küldöttet, aki a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusán képviseli majd a bányászokat. az ujonnan megalakult központi vezetőség megtartotta első ülését, amelyen 19 tagu elnökséget választott. elnök: zgyerka jános, alelnök havrán istván, komár andrás, pothornik józsef, varga józsef, főtitkár: simon Antal, titkárok: kun lajos és lajer lászló./mti/

13.46/bzs

- 28 -

bb.44. hatvanhét gyermeket ápolnak vérhas megbetegedéssel miskolcon

vid/szó/fé ie

1975.november 4.

szombatra hatvanról hatvanhétre emelkedett a miskolci semmelweis kórház fertőző osztályán vérhas megbetegedéssel ápolott gyermekek száma. a 2-es számú általános iskola tanulói közül huszonötöt, a nagyváthy utcai általános iskolából pedig összesen negyvenkét gyermeket ápolnak a kórházban.

a borsod megyei közegészségügyi szolgálat laboratóriumában elvégzett vizsgálatok igazolják, hogy a gyerekek szeptember 26-i és 29-i bedegvölgyi iskolai kirándulásukon - ahol egy elhanyagolt forrás szennyezett vízből ittak - fertőződtek meg.

a miskolc városi közegészségügyi járványügyi szolgálat vezetője az mti munkatársának adott tájékoztatásában elmondta: péntektől szombatig ugyan néhány újabb megbetegedést felderítettek, de további nagyobb számú megbetegedésre már nem kell számítani. ennek ellenére a borsod megyei és miskolc városi közegészségügyi járványügyi szervek az elkövetkező napokban is fokozott ellenőrzéseket folytatnak. az ujonnan megbetegedett gyermekek környezetében fertőtlenítést végeznek és az esetleges még lappangó betegeket felderítik. a pénteken bezárt szabadság -fürdő fertőtlenítése és takarítása - ahol a nagyváthy utcai iskolába járó gyermekek a betegség észlelése előtt uszásoktatáson vettek részt - előreláthatóan több napot vesz igénybe.

a miskolci semmelweis kórház fertőző osztályán kapott tájékoztatás szerint az ápolott gyermekek állapota javult./mti/

--

bb.45. varga imre kiállítása nyiregyházán

vid/fé ie

1975.október 4.

varga imre kossuth díjas szobrászművész alkotásából nyílt kiállítás szombaton a nyiregyházi jósa andrás megyei muzeumban. a művész tizenöt, gipszből, ólomból, márványból és bronzból készült munkáját mutatják be a tárlaton, mely iránt már a megnyitást követően nagy érdeklődés nyilvánult meg./mti/

--

13.55/fé

-29-

b.46. az ősi peru - tárlat a néprajzi muzeumban

t m/zsu/szö/fé ie

1975.október 4.

a perui kulturális napok rendezvénysorozata keretében szombaton a néprajzi muzeumban megnyitották az ősi peru című kiállítást. a lipcsei és a budapesti néprajzi muzeum közös tárlata az ősi peru indián lakóinak életmódját, kulturáját mutatja be. kerámia-edények, textiliák, fegyverek és más régészeti leletek, korabeli krónikák, valamint fotók a pre-inka valamint az inka-társadalomról nyújtanak hiteles képet, a tárgyi emlékek meggyőzően szemléltetik, hogy az indiánok ősei a ma is használatos balsatutajokon halásztak: a sivatagokat és felföldöket szabályos utak hálózták be, a mély folyóvölgyeken függőhidak vezettek át. intenzív földművelést folytattak, a hegyekben létesített mesterséges tavakból csatornákon vezették a vizet a száraz vidékekre. a városokban palotákat, lakóházakat, víztárolókat, utakat építettek. virágzott a fazekas és a takács mesterség, a tollmozaik készítés, az aranyművesség. a harcosok fegyvere a kő- és rézfejű buzogány, bronzkés, ütőgyűrű volt. a birodalmak védelmére erődítményeket emeltek. peru indiánjai halottaikat ruhájukkal, ékszereikkel, használati tárgyaikkal együtt temették el. a száraz sivatagi klíma, a pórozos, salétromos homok a helyi szelek a halottakat természetes mumiákká szárították és bebalzsamozás nélkül megőrizték az utókor számára, a sirmellékletekkel együtt.

a kiállítás előterében fotók, tárgyegyüttesek szemléltetik a ma élő indiánok viseletét, életmódját.

részt vett a megnyitón felipe solari swayne, a perui köztársaság budapesti nagykövete. megnyitó beszédet dr.miklós pál, az iparművészeti muzeum főigazgatója mondott./mti/

--

bb.48. biró lajos tárlata

t/me/s/sz ö /fé ie

1975.október 4.

biró lajos debreceni festőművész második budapesti tárlatát nyitották meg szombaton a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállító termében. a bemutatott 30 festmény és portré az alföldi tájat, a falu világát ábrázolja a művész sajátos stílusával. a kiállítás október 26-ig tekinthető meg.

/mti/

14.05/fé

-30-

bb 47. felhasználható: 15 óra után!

brunsvik teréz emléktáblát avattak martonvásáron

vid szö bzs ie

1975. október 4.

az óvodaalapító brunsvik teréz emlékének adóztak szombaton a fejér megyei pedagógusok martonvásáron. születésének kétszázadik évfordulója alkalmából emléktáblát avattak, amelynek a leleplezésénél seress józsef, a fejér megyei tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. ezután az ünnepség résztvevői megkoszorúzták brunsvik teréz siremlékét, majd megtekintették azt az emlékkiállítást, amely az első hazai óvodák alapítójának életét, munkásságát mutatja be. /mti/

--

bb 49. obsit-osztóünnepség nyiregyházán

vid bzs ie

1975. október 4.

obsit-osztóünnepséget rendeztek szombaton nyiregyházán, a mórlicz zsigmond színházban. a rendezvényen ünnepélyesen elbucsuztatták az 1924-ben született, a katonai nyilvántartásból törölt személyeket. több mint 500, a katonai felsőkorhatárt elért személynek adták át az obsitot.

az ünnepségen - amelyen részt vettek a párt, állami és társadalmi szervek képviselői - dr.gulyás emilné, a hazafias népfront megyei bizottsága titkára megnyitója után tamás józsef őrnagy olvasta fel czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter parancsát, amelyben a miniszter köszönetét és elismerését fejezte ki a katonai szolgálattól bucsuzóknak/helytállásukért, majd a honvédelmi minisztérium képviselőjében kiss sándor mérnök-vezérőrnagy mondott beszédet. ezt követően a katonai szolgálattól bucsuzó személyek közül négyet a honvédelmi érdemérem különböző fokozataival tüntettek ki, kiemelkedő hadkötelezettségi és közéleti tevékenységük elismeréséül. az ünnepség második részében a néphadsereg művészegyüttese adott műsort.

vasárnap a nyiregyházi krudy moziban rendeznek hasonló ünnepséget, amelyen több mint hatszáz személynek nyújtják majd át az obsitot. /mti/

--

14.10/bzs

- 31 -

Tollu¹⁰

↓ többévtizedes

bb 50. kórusok országos tanácsának elnöksége

k zsu sző bzs ie

1975. október 4.

szombaton ülést tartott. az elnökség megvitatta és elfogadta a kóta főtitkárának jelentését a szervezet 1975. i. félévében végzett munkájáról és a külügyi bizottság általános munkatervét. /mti/

-. -

bb 51. felhasználható : 16 óra után!

sárospataki képzőművész kiállítása tokajban

vid sző bzs ie

1975. október 4.

a tokaji zilahy györgy művészetbarátok körének szervezésében az immár hagyományosan megrendezett „tokaji ősz”, sorozatban az idén a szomszédváros, sárospatak képzőművészeti életét mutatják be. a „sárospataki napok tokajban”, rendezvény során szombaton nyitották meg debreczeni zoltán sárospataki festő- és grafikusművész kiállítását. /mti/

-. -

bb 52. mezőgazdasági munkák borsod és vas megyében

vid bzs ie

1975. október 4.

a kedvező időjárást kihasználva borsodban több mint ezer munkagép dolgozik az őszi munkák mielőbbi elvégzésén. okulva a korábbi évek tapasztalatain, mindenekelőtt az őszi vetését szorgalmazzák. a gépek nyújtott műszakban dolgoznak és az őszi alá már megközelítőleg nyolcvan százalékosan elvégezték a vetőszántást. az előkészített talajba naponta csaknem kétezer hektáron vetik el a kalászosokat. a jól-szervezett munka eredménye, hogy tizenöt nap alatt több mint huszonötezer hektárral nőtt a vetésterület, amely már eléri az egész őszi vetés negyven százalékát. ez csaknem kétszer annyi, mint az előző év hasonló időszakában. különösen jól halad a buza vetése, amelyből már több mint huszonnégyezer hektáron került földbe a mag. befejezés előtt áll az őszi árpa és a rozs vetése is.

/folyt. köv./
14.20/bzs

- 32 -

Tóth

bb 52. /mezőgazdasági ... 1. folyt./bzs

a gazdaságok, hogy a fertőzést elkerüljék, mindenütt csávázott vetőmagot használnak. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok az idén több mint nyolcezer hektárral növelik a buza vetésterületét. az ehhez szükséges vetőmag is rendelkezésre áll.

vas megye mezőgazdasági nagyüzemeinek zömében jól szervezeten, minden időt kihasználva dolgoznak a földeken. befejezéshez közeledik az évelő pillangós és egyéb szalastakarmányok betakarítása, a nagy tömeget adó silókukoricának szombattig 97 százalékát helyezték biztonságba. a számítások szerint október 10-ig végeznek a burgonya szedésével is. a cukorrépának eddig 15, a kukoricának pedig 10 százalékát takarították be. a sárvári cukorgyár szeptember 15 óta 4500 vagon répát dolgozott fel.

az idén a szokásosnál korábban értek be a fővetésű kukoricák. ez azzal függ össze, hogy a gazdaságok minden eddiginél nagyobb területen természetesen rövid tenészeitű kukoricát. a kukorica nedvességtartalma 28-32 százalékos, a betakarító és szárító kapacitás azonban sajnos nincs arányban, s egyes területeken átvételi, illetve szárítási problémák jelentkeznek.

nagy szorgalommal dolgoznak a megyében a szántótraktorokkal, vetőgépekkel is. az őszi vetőszántás több mint 80 százalékát végezték el. az őszi árpa vetőmagjának 95, a búzáéknak pedig több mint 25 százalékát tették földbe. a talajmunkákat egyes területeken nehezítette a száraz időjárás. ezen segített a péntek éjszaka hullott csapadék, amely nagymértékben elősegíti az eddig elvetett növények egyenletes kelését is. /mti/

-. -

bb 54. Lottó-nyeremények

vid bzs ie

1975. október 4.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 40. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 28 fogadónak volt, nyereményük egyenként 190.492,- forint; 3 találatos 3242 fogadónak volt, nyereményük egyenként 823,- forint; a 2 találatos szelvények száma 127 661, ezekre egyenként 21,- forintot fizetnek. /mti/

14.25/bzs

- 33 -

Tóth

bb.53. hétfégi műszak a borsodi lakásépítkezéseken

vid/ie/fé ie

1975.október 4.

szabad szombat helyett „teljes műszakot”, tartottak a borsod megyei állami építőipari vállalat lakásépítkezéseiben. a vállalatnak az idén megközelítőleg háromezernyolcszáz lakást kell összeszerelnie házigyári elemekből a borsodi iparvidék városiban. a kedvező őszi időjárást kihasználva miskolcon kazincbarcán és ózdon a brigádok hétfégi műszakot vállaltak. összesen hat komplex brigád dolgozott a házigyári épületek összeszerelésén. szombaton és vasárnap a tervek szerint mintegy negyven lakást szerelnek össze, hogy ezzel is elősegítsék a negyedik öt éves terv lakásépítési célkitűzéseinek maradéktalan megvalósítását./mti/

--

bb.55. elutazott a román szolidaritási liga küldöttsége

k/s/szö/fé ie

1975.október 5.

dr.stanciu stoian főtitkár vezetésével, a magyar szolidaritási bizottság meghívására, budapestben tartózkodott a román szolidaritási liga küldöttsége. a delegáció, amelyet fogadott szent-istványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsa titkára, és megbeszélést folytatott harmati sándorral, a magyar szolidaritási bizottság elnökével, kiss károlyval, a szot alelnökével, hantos jánossal, a magyar vöröskereszt főtitkárával, sütő gyulával, az öb titkárával - szombaton elutazott budapestről./mti/

--

bb.56. ifjúsági klubok megyei módszervására nyiregyházán

vid/szö/fé ie

1975.október 4.

„adj egy ötletet - cserébe te is kapsz egyet!”, - ez volt a jelszava a szabolcs-szatmár megyei ifjúsági klubok részvételével nyiregyházán első ízben megrendezett megyei módszervásárnak, amely szombaton, a megyei művelődési központban kezdődött. a megyében működő csaknem 220 klub képviselői bemutatták azokat a már korábban bevált és népszerű forgatókönyveket, amelyek kiválóan használhatók a szabadidő kulturált eltöltéséhez s jól felhasználhatók a szórakozás különböző programjaiban.

/folyt.köv./
14.35/dé

Tómt

-34-

bb.56. / ifjúsági ...folyt/fé

a módszervásár - amelynek legötletesebb munkái résztvesznek majd az országos vásáron - egyúttal alkalmat teremtett a megyei klubmozgalom feladatainak, aktuális kérdéseinek megvitatására, a hasznos tapasztalatok cseréjére is, ennek jegyében nyitották meg a megyei művelődési központban a megye ifjúsági klubjainak életét, munkáját bemutató tárlatot is./mti/

--

bb 57. felhasználható: 17 óra után!

a szakszervezetek hajdu megyei küldöttértekezlete

vid bzs ie

1975. október 4.

szombaton debrecenben, az arany bika bartók termében tartották meg a hajdu-bihar megyei szakszervezetek küldöttértekezletét. a csaknem 150.000 szakszervezeti tag képviselőiben 240 küldött vitatta meg az elmúlt négy esztendőben végzett munkát és a további feladatokat. a küldöttértekezleten részt vett dr.jakab sándor, az mszmp kb osztályvezetője, vass imre, a szot elnökségének tagja, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára, kollár jános, a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára.

a szakszervezetek megyei tanácsának írásos beszámolójához barta árpádné vezető titkár fűzött szóbeli kiegészítést. a beszámolót és a számvizsgálóbizottság jelentését együtt vitatta meg a küldöttértekezlet.

végül újjáválasztották a szakszervezetek 57 tagu tanácsát és a 17 tagu elnökséget és megválasztották a tisztségviselőket. a hajdu-bihar megyei szakszervezeti tanács elnöke barta árpádné, vezető titkára szendi sándor, titkára lőrinczi jános és zsurovits sándorné lett. /mti/

--

14.50/bzs

16.15.30

- 35 -

bb. 58. ezerkétszáz természetjáró a zempléni hegyvidéken

vid/rj szo ie

1975. október 4.

a közalkalmazottak szakszervezetének szervezésében szombaton kétnapos természetjáró tura kezdődött hazánk egyik kevésbé ismert, táján, a természeti szépségekben és történeti emlékekben bővelkedő zempléni hegyvidékén. az ország minden részéből érkeztek vendégek: a szakszervezet természetjáró szakosztályainak ezerkét-száz tagja vett részt a kétnapos rendezvényen. a kirándulók sátoraljaujhely illetve sárospatak történeti értékeivel ismerkedtek és felkeresték a zempléni táj nevezetességeit. /mti/

-.-

bb. 59. a nemzetközi beruházási bank

tr/rj ie

1975. október 4.

és a nemzetközi gazdasági együttműködési bank tanácsüléséről szombaton moszkvából hazaérkezett a magyar küldöttség, melyet timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke vezetett. a két bank tanácsa jóváhagyta a bankok 1976. évi hiteltervét, munkatervét, valamint megvitatták, a banktevékenységgel kapcsolatos egyéb kérdéseket. /mti/

-.-

bb. 60. megnyitották az őszi megyei könyvheteket

vid/me/mmé/rj szó

1975. október 4.

az őszi megyei könyvhetek idei ünnepélyes megnyitójának színhelye berettyóujfalu volt. a hagyományos eseménysorozat célja, hogy vidéken is fokozza a könyvek iránti érdeklődést, az olvasási kedvet, előmozdítsa a munkásság, a falu, az ifjúság művelődését. a fogyasztási szövetkezetek, amelyek nagymértékben hozzájárulnak a vidéki lakosság kulturált könyvellátásához, ebben az időszakban különösen gondoskodnak arról, hogy a jó könyvek eljussanak az olvasóhoz.

/folyt.köv./

15.15 rj

Tóth

- 36 -

bb. 60. /megnyitották... 1. folyt./rj

szombaton délelőtt a helyi zeneiskola vonósegyüttese köszöntötte a könyvszerető közönséget, majd dr. eszenyi józsef, a szövosz ifjusági bizottságának elnöke mondott megnyitót. nánási lászló, a szövosz felügyelő bizottságának elnöke méltatta a könyvhetek jelentőségét.

berta bulcsu, az írószövetség titkára a könyvkiadás és a könyvterjesztés kérdéseiről beszélt az irodalmi művek keretében sántha ferenc és csák gyula írók, baranyi ferenc, kiss tamás költők műveikből olvastak fel. csák gyula és fábián ferenc íróknak ez alkalommal adták át a „kiváló szövetkezeti munkáért”, ki-tüntetést.

október 4. és 26. között országszerte megrendezik az őszi megyei könyvheteket. számos helyen műsoros könyvbarát napokat rendeznek. az ifjuság számára szavalóversenyeket, mezőgazdasági szakkönyvankétokat, irodalmi klubdelutánokat tartanak. a szövetkezeti és vállalati nőbizottságok a nők körében népszerűsítik a könyvet. a fogyasztási szövetkezetek ez évben is megszervezik a könyv-utcaikat, mozgóárusok a lakosok helyébe viszik a könyvet. /mti/

-.- L számos helyen

bb. 61. elutazott a kubai kulturális küldöttség

k/zsu/rj szó la

1975. október 4.

szombaton elutazott hazánkból a féliz sautié, a kubai kulturális tanács elnökhelyettese vezette kubai kulturális küldöttség. magyarországi tartózkodásuk során megbeszéléseket folytattak dr. molnár ferenc kulturális államtitkárral, látogatást tettek demeter sándornál, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettesénél, vass imrénél, a művészeti szakszervezetek szövetsége főtitkáránál, valamint több fővárosi és vidéki kulturális intézménynél.

a delegációt fogadta dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, kulturális miniszter és dr. kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője.

a küldöttség bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. molnár ferenc kulturális államtitkár. ott volt floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-.-

16.25 rj

- 37 -

F 16.25

bb. 62. hazaérkezett moszkvából a magyar kulturális küldöttség
k/zsu/rj szö la 1975. október 4.

szombaton hazaérkezett moszkvából dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes és tóth dezső, az mszmp kb osztályvezető helyettese, akik a szovjetunió kulturális minisztériumának vezetőivel tárgyaltak a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok időszerű kérdéseiről. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. molnár ferenc kulturális államtitkár. ott volt v.l. muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

--

bb 63. magyar -lengyel barátsági est szandán

vid/pg la 1975. október 4.

magyar-lengyel barátsági estet rendezett a nógrád megyei szanda községben szombaton a hazafias népfront. a község művelődési házában megtartott barátsági gyűlésen részt vett és beszédet mondott wladyslaw kobiałka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója. /mti/

--

bb. 64. a szakszervezetek somogy megyei küldöttértekezlete

vid/rj la 1975. október 4.

kaposváron szombaton a megyei tanács nagytermében tartotta küldöttértekezletét a szakszervezetek somogy megyei tanácsa. a 165 küldött több mint 100 ezer szervezett dolgozó képviselőiben vitatta meg a somogyi szakszervezetek elmúlt négyévi munkáját és az előttük álló feladatokat. az értekezleten részt vett dr. prieszol olga, a szot elnökségének tagja, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára és varga péter, a megyei pártbizottság első titkára.

az szmt írásos beszámolójához klenovics imre vezető titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

17.40 rj

- 38 -

F 1805

bb. 64. /a szakszervezetek... 1. folyt./rj

a beszámolót és a számvizsgáló bizottság jelentését követő vita után megválasztották a somogy megyei szakszervezetek 55 tagu tanácsát, a 15 tagu elnökséget, a titkárságot és a tisztségviselőket. az szmt elnöke róna imre nyugdíjas, vezetőtitkára klenovics imre, titkára dr. szerényi jános és tar gyula lett. /mti/

--

bb. 65. a szakszervezetek békés megyei küldöttértekezlete

vid/rj la 1975. október 4.

szombaton békéscsabán a kulich gyula ifjusági és uttörőház nagytermében csaknem 114 ezer békés megyei szervezett dolgozó képviselőjében 176 küldött tartotta meg a szakszervezetek békés megyei küldöttértekezletét. a tanácskozás munkájában résztvett: baranyai tibor, az mszmp kb osztályvezető, gyulavári pál, a párt megyei bizottságának titkára, kovács istván, a szot elnökség tagja, a medosz főtitkára.

/ helyettese,

az írásos beszámoló, nagy istván vezető titkár szóbeli kiegészítője és a hozzászólások után megválasztották a tisztségviselőket.

a békés megyei szmt elnöke erdős károly, vezető titkára nagy istván, titkára dr. takács lőrinc és bocskai mihályné lett. /mti/

--

bb. 67. hazánkba érkezett a belga külkereskedelmi miniszter

s/le rj la 1975. október 4.

mincel toussaint belga külkereskedelmi miniszter vezetésével szombat délután küldöttség érkezett hazánkba. a miniszter aláírja magyar partnerével a magyarországi és a belga-luxemburgi gazdasági unió közötti hosszulejáratu gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodást. az aláírást követő napokban áll össze a magyar-belga vegyesbizottság, hogy a megállapodás gyakorlati kérdéseit megvitassa és előmozdítsa a vállalatok közötti együttműködést. a belga miniszter magyarországi tartózkodása idején magas-szintű megbeszélésekre is sor kerül. /mti/

--

18.00 rj

- 39 -

F 1870

bb 66. sajtótájékoztató, harcászati gyakorlati bemutató síó-
fokon

vid/mné-ju la

1975. október 4.

ezekben a napokban zajlanak le a munkásörögységek őszi harcászati bemutatói, amikor az állomány tagjai számot adnak a kiképzési év alatt szerzett ismereteikről. ebből az alkalomból a minisztertanács tájékoztatási hivatala, a munkásörögység országos és somogy megyei parancsnoksága közös rendezésében szombaton síófokon sajtótájékoztatót tartottak. az eseményen jelen voltak pakó józsef és gabnai istván, a munkaörögység országos parancsnokságának osztályvezetői, a megyei és a síófoki járási pártbizottság képviselői is.

zsók ferenc, a munkásörögység somogy megyei parancsnoka ismertette a megye munkásörög egységeinek tevékenységét. az önkéntes fegyveres testület tagjaként becsülettel teljesítik feladataikat a kiképzésben, a szolgálati beosztásban, ott vannak a munkapadoknál, a traktorokon, a társadalmi élet megannyi területén. a megye munkásörögállományának mintegy 30 százaléka tisztendeje tagja a testületnek. a munkásörög nők is nagyszerűen megállják helyüket, kiváló rádiósok és távirászkok vannak közöttük. a somogyi munkásörögök eredményes tevékenységét mutatja az is, hogy az állomány 33 százaléka a kiváló parancsnok vagy munkásörög kitüntetés tulajdonosa.

délután a sajtó képviselői a balatonöszödi egyesült vörös csillag termelőszövetkezetbe látogattak, ahol a közös gazdaság munkásörög tagjaival folytattak köztölen baráti beszélgetést, míg a gazdaság életéről, munkájáról bognár józsef elnök tájékoztatta az újságírókat.

a sajtótájékoztató vasárnap harcászati gyakorlati bemutatóval ér véget. a munkásörögök ezúttal síófok térségében, a zamárdi erdőben hajtják végre a kiképzési tervben előírt feladatot. varju mártonnak, a síófoki józsef attila munkásörög zászlóalj parancsnokának irányításával az egységek a zamárdi erdőben jelképesen megbújt diverzáns csoportot számolnak fel, majd értékelik a gyakorlat végrehajtásának eredményét. /mti/

-. -

18.13/ju

- 40 -

F 18 95

bb 68. időjárásjelentés

tr-ju la

1975. október 4.

a meteorológiai intézet jelenti október 4-án, szombaton este:

mérséklődő szél

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen futó záporral, esetleg zivatarral. a többfelé élénk, időnként erős északi, északnyugati szél csak lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között. /mti/

-. -

kk 69. bemutató a budapesti gyermekszínházban

t/nm/s/pg szö

1975. október 4./mti/

szombaton este mutatták be a budapesti gyermekszínházban kazán istván rendezésében günther deicke és klaus fehmel: amit akartok című zenés játékát. a művet, amely nagy sikerrel játszottak nemcsak az ndk, hanem a világ számos színházában is, a budapesti gyermekszínház az ndk dráma napjai jegyében tűzte műsorára, a darab jelmezeit dobay miklós, tervezte, s ő volt a koreográfus is. a főbb szerepeket magyar mária, uri istván, kishonti ildikó, kometty lia, ujlaky károly, sipeki tiber és csorba istván alakította. /mti/

-. -

↳ diszleteit pedig köllő miklós

bb. 70. az indiai távközlési miniszter látogatása

s/ie/rj la

1975. október 4.

nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter meghívására hazánkban tartózkodott s.d.sharma, az indiai köztársaság távközlési minisztere. a két miniszter tárgyalásokat folytatott a híradástechnikai termékek szállításáról, és az együttműködés bővítésének lehetőségeiről, elsősorban a telefontechnika és a mikrohullámu berendezések gyártása területén. s.d. sharma meglátogatta a beloianisz híradástechnikai gyárat, a finommechanikai vállalatot és a távközlési kutató intézetet. az indiai miniszter szombaton elutazott budapestről. /mti/

-. -

19.20 rj

- 41 -

F 10 00

bb 66. sajtótájékoztató, harcászati gyakorlati bemutató siófokon

vid/mné-ju la

1975. október 4.

ezekben a napokban zajlanak le a munkásregységek őszi harcászati bemutatói, amikor az állomány tagjai számot adnak a kiképzési év alatt szerzett ismereteikről. ebből az alkalomból a minisztertanács tájékoztatási hivatala, a munkásárség országos és somogy megyei parancsnoksága közös rendezésében szombaton siófokon sajtótájékoztatót tartottak. az eseményen jelen voltak pakó józsef és gabnai istván, a munkaárség országos parancsnokságának osztályvezetői, a megyei és a siófoki járási pártbizottság képviselői is.

zsók ferenc, a munkásárség somogy megyei parancsnoka ismertette a megye munkásör egységeinek tevékenységét. az önkéntes fegyveres testület tagjaként becsülettel teljesítik feladataikat a kiképzésben, a szolgálati beosztásban, ott vannak a munkapadoknál, a traktorokon, a társadalmi élet megannyi területén. a megye munkásörállományának mintegy 30 százaléka tiszteendő tagja a testületnek. a munkásör nők is nagyszerűen megállják helyüket, kiváló rádiósok és távirászkok vannak közöttük. a somogyi munkásörök eredményes tevékenységét mutatja az is, hogy az állomány 33 százaléka a kiváló parancsnok vagy munkásör kitüntetés tulajdonosa.

délután a sajtó képviselői a balatonöszödi egyesült vörös csillag termelőszövetkezetbe látogattak, ahol a közös gazdaság munkásör tagjaival folytattak köztölen baráti beszélgetést, míg a gazdaság életéről, munkájáról bognár józsef elnök tájékoztatta az újságírókat.

a sajtótájékoztató vasárnap harcászati gyakorlati bemutatóval ér véget. a munkásörök ezuttal siófok térségében, a zamárdi erdőben hajtják végre a kiképzési tervben előírt feladatot. varju mártonnak, a siófoki józsef attila munkásör zászlóalj parancsnokának irányításával az egységek a zamárdi erdőben jelképesen megbújt diverzáns csoportot számolnak fel, majd értékelik a gyakorlat végrehajtásának eredményét. /mti/

-. -

18.13/ju

- 40 -

F 18 95

bb 68. időjárásjelentés

tr-ju la

1975. október 4.

a meteorológiai intézet jelenti október 4-án, szombaton este:

mérséklődő szél

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen futó záporral, esetleg zivatarral. a többfelé élénk, időnként erős északi, északnyugati szél csak lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között. /mti/

-. -

kk 69. bemutató a budapesti gyermekszínházban

t/mn/s/pg szö

1975. október 4./mti/

szombaton este mutatták be a budapesti gyermekszínházban kazán istván rendezésében gúnther deicke és klaus fehmel: amit akartok című zenés játékát. a művet, amelyt nagy sikerrel játszottak nemcsak az ndk, hanem a világ számos színházában is, a budapesti gyermekszínház az ndk dráma napjai jegyében tűzte műsorára, a darab jelmezeit dobay miklós, tervezte, s ő volt a koreográfus is. a főbb szerepeket magyar mária, uri istván, kishonti ildikó, kometty lia, ujlaky károly, sipeki tiber és csorba istván alakította. /mti/

-. - / diszleteit pedig köllő miklós

bb. 70. az indiai távközlési miniszter látogatása

s/ie/rj la

1975. október 4.

nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter meghívására hazánkban tartózkodott s.d.sharma, az indiai köztársaság távközlési minisztere. a két miniszter tárgyalásokat folytatott a híradástechnikai termékek szállításáról, és az együttműködés bővítésének lehetőségeiről, elsősorban a telefontechnika és a mikrohullámu berendezések gyártása területén. s.d. sharma meglátogatta a beloianisz híradástechnikai gyárat, a finommechanikai vállalatot és a távközlési kutató intézetet. az indiai miniszter szombaton elutazott budapestről. /mti/

-. -

19.20 rj

- 41 -

F 10 00

bb. 71. e m b a r g ó 22.00 óráig!

hazaérkezett az ndk-ból a keb-küldöttség

k/gg/rj szó la

1975. október 4.

szombaton hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának küldöttsége, amely a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására brutyó jánosnak, a keb elnökének vezetésével szeptember 29-től október 4-ig látogatást tett az ndk-ban. a küldöttség találkozott és megbeszéléseket folytatott erich mückenbergerrel, a nszép politikai bizottságának tagjával, a központi ellenőrző bizottság elnökével, kurt seibttel, a központi revíziós bizottság elnökével, valamint a nszép halle megyei bizottságának illetékes vezetőivel.

a megbeszélések során a két testvérpárt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást a szocialista építés tapasztalatairól és pártjaik központi ellenőrző bizottságainak tevékenységéről. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron venéczi jános, a keb titkára fogadta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete.
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/gk/rj la

1975. október 4.

a bb. 21. számú hír /befejezte hivatalos látogatását az nszk-beli ifjusági küldöttség/ címe helyesen:

befejezte magyarországi programját az nszk-beli ifjusági küldöttség

x x x

az 1. sorban a szöveg helyesen:

szombaton befejezte hivatalos magyarországi programját az nszk-beli...

a 7. sortól a szöveg:

...amelyet dr. maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára...

a 10. sortól a szöveg helyesen:

...felkereste a csepel vas- és fémműveket, a hernádi március 15. termelőségvetkezetet és a zánkai uttörővárost. az ifjuszocialisták küldöttségét fogadta.../mti/

20.20 rj

-42 -

R 2035

bb. 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig
ala rj 1975. október 4.

42. befejeződött a bányász-szakszervezet kongresszusa
43. megalakult a pécsi orvostudományi egyetem barátainak köre
44. vérhas
45. varga imre kiállítása
46. az őszi peru - tárlat
47. brunszvik teréz emléktábla
48. biró lajos tárlata
49. obsit-osztó ünnepség
50. a kóta elnökségének ülése
51. sárospataki képzőművész kiállítása
52. mezőgazdasági munkák borsodban és vasban
53. hétvégi műszak a borsodi lakásépítkezéseken
54. lottó nyeremények
55. elutazott a román szolidaritási liga küldöttsége
56. módszervásár
57. a szakszervezetek hajdu megyei küldöttértekezlete
58. természetjárók a zempléni hegyvidéken
59. hazaérkezett timár mátyás
60. őszi megyei könyvhetek
61. elutazott a kubai kulturális küldöttség
62. hazaérkezett a magyar kulturális küldöttség
63. magyar-lengyel barátsági est
64. a szakszervezetek somogy megyei küldöttértekezlete
65. a szakszervezetek békés megyei küldöttértekezlete
66. sajtótájékoztató, harcászati gyakorlati bemutató síófokon
67. a belga külkereskedelmi miniszter magyarországon
68. időjárásjelentés
69. bemutató a budapesti gyermekszínházban
70. az indiai távközlési miniszter látogatása
71. hazaérkezett az ndk-ból a keb -küldöttség /22 óráig embargós!/
72. hírjegyzék /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

21.00 rj

- 43 -

R 2105

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 71. számú hír /hazaérkezett az ndk-ból a keb küldöttség/
utolsó mondata helyesen:

...jelen volt g e o r g f o l k, az ndk budapesti
nagykövetségének tanácsosa.

az anyag embargóját feloldjuk. /mti/

--

- 44 -

60.008/x

MTI. Szerkesztési a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. vasárnapi munka a győr-sopron megyei gazdaságokban
vid/p ie 1975. október 5.

jó ütemben folynak a mezőgazdasági munkák a kisalföldön. a legtöbb gazdaságban vasárnap is dolgoztak a gépek; szántottak, vetettek, törték a kukoricát.

a megyében az őszi vetőszántás 75 százalékát már elvégezték, a tavaszi vetések alá való szántás pedig 20 százaléknál tart. ez azt jelenti, hogy 84 ezer hektáron már végeztek a szántással. búzát 63 ezer hektáron vetnek a megyében. vasárnap estig 13 ezer hektáron került földbe a vetőmag. az őszi árpa vetését viszont már csaknem teljesen befejezték.

a szüreti munkák-elsősorban a háztáji gazdaságokban-is folytatódtak vasárnap. a soproni és a pannonhalmi borvidéken a szüret felénél tartanak. a gyümölcsnek, elsősorban az almának is csaknem a fele már a raktárakban van.

nagy területen - 54 ezer hektáron - természetnek kukoricát győr-sopron megyében. eddig 7500 hektárról takarították be a termést. a kukorica ugyan sokkal szárazabb, mint az elmúlt évben volt, de a szárítóberendezések működésére így is szükség van./mti/

--

12.10/p

-1-

R 13'22